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Ata de Julgamento – 27ª Sessão Ordinária 

 

Aos 03 dias do mês de setembro do ano de 2018, nesta cidade do Rio 

de Janeiro, às 13:12 horas, na sala de sessões, reuniu-se o Egrégio Órgão 

Especial, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, presentes os Excelentíssimos Senhores, DES. LUIZ 

ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSÉ CARLOS 

VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA DE ANDRADE CASTRO NEVES, DES. 

KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDÃO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI. Representando 

o Ministério Público, compareceu o Doutor Sérgio Roberto Ulhôa Pimentel, 

Procurador de Justiça. 

 

Declarada aberta a sessão, o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Milton Fernandes de Souza, Presidente, anunciou a retirada de pauta dos 

processos de número 0073624-36.2007.8.19.0001, 0075489-

94.2007.8.19.0001, 0074372-68.2007.8.19.0001 e 0006831-53.2007.8.19.0054, 

todos de relatoria da Excelentíssima Senhora Desembargadora Maria Augusta 

Vaz Monteiro de Figueiredo, 3ª Vice-Presidente.  

 

Na sequência, anunciou o adiamento do processo abaixo descrito.  

 

1. 0039209-44.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 03 de setembro de 2018 Página 2 
 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. RODRIGO CRELIER ZAMBÃO DA SILVA 

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO 

LEGISL. LEI N° 8033 DO ANO 2018 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Adiado para a sessão do dia 10/09/2018. 

 

Neste momento, deu-se início ao julgamento dos processos constantes 

da pauta judicial.  

 

2. 0007413-35.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL, SEÇÃO DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO 

ADVOGADO THIAGO GOMES MORANI 

ADVOGADO KAREN CALÁBRIA ALVES 

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO 

PROC.MUNIC. RENATA LIMA DE ALENCAR 

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 

PROC.CAMARA DIEGO LINHARES BARROS DE PAIVA 

LEGISL. LEI Nº 1495 DO ANO 1999 DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO 

LEGISL. DECRETO LEI Nº 5735 DO ANO 2017 DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO 

PROC. EST. CLAUDIO ROBERTO PIERUCCETTI MARQUES 

 

Após votar a Desembargadora Relatora julgando parcialmente procedente a 

Representação para declarar  a inconstitucionalidade total do Decreto 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 03 de setembro de 2018 Página 3 
 

Lei 5735, no que foi acompanhada pelos Desembargadores Claudio de Mello 

Tavares, Nilza Bitar, Otávio Rodrigues, Adriano Celso Guimarães, 

Elisabete Filizzola Assunção, Odete Knaack de Souza, Celso Ferreira 

Filho, Gabriel de Oliveira Zefiro e José Roberto Lagranha Távora, votou 

o Desembargador Antônio Carlos Nascimento Amado, também julgando 

parcialmente procedente a Representação, mas declarando a 

inconstitucionalidade apenas da norma do artigo 12, do Decreto Lei 5735, 

seguido pelos Desembargadores Agostinho Teixeira de Almeida Filho, 

Teresa Andrade, Claudio Brandão de Oliveira, Mauro Pereira Martins, 

Sandra Santarém Cardinali, Maria Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, 

Reinaldo Pinto Alberto Filho, Nildson Araújo da Cruz, Nagib Slaibi Filho, 

Bernardo Moreira Garcez Neto, José Carlos Varandados Santos e Milton 

Fernandes de Souza, restando o seguinte resultado final: Por maioria de 

votos, julgou-se parcialmente procedente o pedido para declarar a 

inconstitucionalidade apenas da norma do art. 12 do Decreto Lei 5735, 

vencidos a Desembargadora Relatora, acompanhada pelos Desembargadores 

Claudio de Mello Tavares, Nilza Bitar, Otávio Rodrigues, Adriano Celso 

Guimarães, Elisabete Filizzola Assunção, Odete Knaack de Souza, Celso 

Ferreira Filho, Gabriel de Oliveira Zefiro e José Roberto Lagranha 

Távora, que julgavam parcialmente procedente o pedido em aspecto mais 

amplo. 

Lavrará o acórdão a Desembargadora Katya Maria de Paula Menezes Monnerat, 

relatora, porque vencida em pequena parte. 

Presidiu com voto o Desembargador Milton Fernandes de Souza. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO 

LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. 
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CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO e 

DES. TERESA ANDRADE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Usou da palavra a Dra. Karen Calábria Alves, pelo representante. 

 

Passou a compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Ferdinaldo do Nascimento.  

 

3. 0027511-75.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO 

PROC.JUST. SERGIO ROBERTO ULHOA PIMENTEL 

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO 

PROC.MUNIC. JANIA MARIA DE SOUZA 

ADVOGADO JANIA MARIA DE SOUZA 

LEGISL. LEI Nº 5130 DO ANO 2009 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

Procurad ANDRE TOSTES 

 

Em continuação de julgamento, votaram os Desembargadores Luiz Zveiter e 

Nilza Bitar acompanhando a divergência inaugurada pelo Desembargador 

Claudio Brandão.  Os Desembargadores Bernardo Moreira Garcez Neto e 

Ferdinaldo do Nascimento acompanharam o Relator. A Desembargadora Maria 

Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo reconsiderou seu voto para acompanhar 

a divergência. O Desembargador Milton Fernandes de Souza, Presidente, 

votou acompanhando a divergência, restando o seguinte resultado final:  

Por maioria de votos, julgou-se improcedente o pedido, nos termos do 

voto do Desembargador Claudio Brandão de Oliveira, designado para o 
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acórdão, que foi acompanhado pelos Desembargadores Mauro Pereira 

Martins, Luiz Zveiter, Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Nilza Bitar, 

Maria Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, Milton Fernandes de Souza, 

Celso Ferreira Filho, Sandra Santarém Cardinali, Teresa Andrade, Fabio 

Dutra, Heleno Ribeiro Pereira Nunes e José Roberto Lagranha Távora. 

Vencidos os Desembargadores Relator, Claudio de Mello Tavares, Maria 

Inês da Penha Gaspar, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Otávio Rodrigues, 

Adriano Celso Guimarães, Elisabete Filizzola Assunção, Maurício Caldas 

Lopes, Francisco de Asevedo, Katya Maria de Paula Menezes Monnerat, 

Bernardo Moreira Garcez Neto e Ferdinaldo do Nascimento. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, 

DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. SANDRA SANTARÉM 

CARDINALI, DES. TERESA ANDRADE, DES. FABIO DUTRA, DES. HELENO RIBEIRO 

PEREIRA NUNES, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. FRANCISCO 

JOSÉ DE ASEVEDO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO 

Presentes a Dra. Jania Maria de Souza, pela Câmara Municipal e o Dr. 

André Tostes, pelo representado. 

 

Assumiu a Presidência a Excelentíssima Senhora Desembargadora 

Elisabete Filizzola Assunção, 1ª Vice-Presidente em razão do impedimento do 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Milton Fernandes de Souza, Presidente. 

 

4. 0024103-42.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 
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PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SINTERJ - SINDICATO DOS TITULARES DE SERVENTIAS, OFÍCIOS 

DE JUSTIÇA E SIMILARES DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

ADVOGADO CARLOS ALBERTO BAPTISTA FILHO 

AGDO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE 

JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por maioria de votos, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos 

do voto do Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi 

Filho, que dava provimento, acompanhado pelos Desembargadores Celso 

Ferreira Filho, Agostinho Teixeira de Almeida Filho, Claudio Brandão de 

Oliveira, Mauro Pereira Martins e Maria Augusta Vaz Monteiro de 

Figueiredo. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO 

CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA 

BITAR e DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

Presente o Dr. Carlos Alberto Baptista Filho, pelo Agravante. 

Reassumiu a Presidência o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Milton Fernandes de Souza, Presidente, chamando à votação os processos de 

relatoria da Desembargadora Maria Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, 3ª 

Vice-Presidente. 
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Antes do julgamento dos processos de relatoria da Desembargadora 

Maria Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Nagib Slaibi Filho solicitou que constasse da Ata o voto 

encaminhado através de correio eletrônico, relativo aos processos da 3ª Vice-

Presidência. O Desembargador Milton Fernandes de Souza, Presidente, 

determinou a inclusão na íntegra. 

Voto do Desembargador Nagib Slaibi Filho, encaminhado por correio 

eletrônico: “1. Quando for caso de temas idênticos, haver julgamento conjunto 

em cada sessão para evitar decisões conflitantes, nos termos do art. 55 do 

Código de Processo Civil; 

2. Constar da pauta eletrônica, para todos os processos, a classificação 

da ação para que se possa, desde logo, sem esperar o link funcionar, ver a 

matéria julgada e a ementa da decisão de segundo grau; 

3. Separar os embargados de declaração da 3ª Vice-Presidência para 

julgamento em cada sessão, em vez de ficar no meio dos demais; 

4. Realizar sessão virtual, como no Supremo Tribunal Federal e na Sexta 

Câmara Cível, para julgar todos os embargos de declaração e agravos internos 

– quanto aos da 3ª Vice-Presidência, aqueles que impugnam resultados que não 

discreparam na primeira e segunda instâncias (obs.: no paradigma da resolução 

do Supremo Tribunal Federal, os Juízes e os advogados podem requerer que o 

julgamento seja presencial); 

5.Determinar à DGTEC que permita que o PDF dos documentos do 

processo eletrônico seja copiado e transcrito – aparentemente há um bloqueio 

de marcar e copiar; 

6. Separar os processos em que o recorrente reclama que a decisão da 

Turma Recursal, pelo art. 46 da Lei dos Juizados Especiais, Lei nº 9.099/1995, 

não apreciou os pontos em julgamento: O julgamento em segunda instância 

constará apenas da ata, com a indicação suficiente do processo, fundamentação 

sucinta e parte dispositiva. Se a sentença for confirmada pelos próprios 

fundamentos, a súmula do julgamento servirá de acórdão; 

7. Melhorar a visibilidade da “árvore” dos arquivos do processo 

eletrônico, nominando o recurso e a sua impugnação, em vez de simplesmente 
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constar “juntada de documentos”; 

8. Como a Secretaria disponibiliza a pauta eletrônica 15 dias antes do 

dia do julgamento, a 3ª Vice-Presidência deve inserir os seus pré- votos uma 

semana antes, para permitir melhor exame dos demais Juízes, retirando de 

pauta aqueles em que pretenda retificar o pré-voto; 

9. Em face de normas decorrentes do Código de Processo Civil, 

principalmente do princípio da colegialidade, atualizando as regras de conduta e 

qualidade de Juiz desta Corte, requer, por fim, providências para que sejam 

considerados, na estatística deste Tribunal e das Turmas Recursais, também os 

votos vencidos, vencedores e declarações de voto proferidos na qualidade de 

vogal, bem como os dias em que foi interrompido o exercício”. 

 

5. 0326719-21.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SANDRO EYMARD FONTENELE BONADIA 

ADVOGADO MIRIAN FERREIRA FONTENELE BONADIA 

AGDO BANCO SANTANDER BRASIL S.A. 

ADVOGADO PAULO ROBERTO TEIXEIRA TRINO JUNIOR 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos 

do voto da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi 

Filho, que votou pelo provimento do recurso. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 
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ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

Presente a Dra. Mirian Ferreira Fontenele Bonadia, pelo agravante. 

 

6. 0018678-77.2008.8.19.0002 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ITAU UNIBANCO S A 

ADVOGADO MARIANA TORRES PEREIRA DE CARVALHO 

ADVOGADO CARLOS MARTINS DE OLIVEIRA 

ADVOGADO LUANA CERQUEIRA DE OLIVEIRA 

ADVOGADO GLEIZIANE GARCIA FERREIRA 

EMBARGADO MARIAH SILVA PACIELLO 

ADVOGADO FREDERICO LUNDGREN BASTOS 

ADVOGADO PRISCILA KROKER CARIUS 

 

Por maioria de votos, deu-se parcial provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que dava provimento. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 
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ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

e DES. NILZA BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

7. 0000298-60.2017.8.19.9000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE FERNANDA TRISTÃO FERREIRA 

ADVOGADO RENATO TRISTAO MACHADO JUNIOR 

ADVOGADO RENATO DE ARAUJO CID SANTA RITA 

EMBARGADO JUIZO DE DIREITO DO III JUIZADO ESPECIAL CIVEL DA COMARCA 

DE NITEROI 

 

Por maioria de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador 

Nagib Slaibi Filho, que dava provimento para excluir a multa. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 
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TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

8. 0006544-25.2007.8.19.0205 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ITAU UNIBANCO S A 

ADVOGADO CARLOS MARTINS DE OLIVEIRA 

ADVOGADO GLEIZIANE GARCIA FERREIRA 

EMBARGADO CELENE TEIXEIRA DE OLIVEIRA 

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO 

 

Por maioria de votos, deu-se parcial provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 
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e DES. NILZA BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

9. 0154403-75.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO ABN AMRO REAL S A 

ADVOGADO EDMUNDO NOGUEIRA COELHO 

ADVOGADO DANIEL LYONS 

AGDO FRANCISCO DE ASSIS WATSON 

ADVOGADO HELOISA MASCARENHAS GALAXE RODRIGUES 

ADVOGADO DARCILENE RABELO DOS SANTOS 

ADVOGADO JOSÉ ROBERTO SOARES DE OLIVEIRA 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 
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MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

10. 0039873-95.2008.8.19.0042 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

ADVOGADO CLANTON JEFFERSON DE OLIVEIRA MACHADO 

ADVOGADO CARLOS EDUARDO VIEIRA FONTES 

AGDO NAIR AZARA MOTTA 

AGDO GILMAR AZARA MOTTA 

ADVOGADO FERNANDO HENRIQUE DA COSTA TORRES 

ADVOGADO ENIO JOSE GARCIA DE SOUSA 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 
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DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

11. 0007326-17.2007.8.19.0210 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO ANA MARIA PEREZ LUCAS DE BARROS 

ADVOGADO JOANNA NISKIER DO AMARAL 

ADVOGADO MYLENE DA SILVA VIEIRA 

AGDO MANUEL DE MATOS 

ADVOGADO FELIPE MARTINHO DE MATOS DA SILVA 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 
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MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

12. 0015547-14.2008.8.19.0061 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

ADVOGADO CARLOS EDUARDO VIEIRA FONTES 

AGDO SALOMAO DE JESUS GOMES 

ADVOGADO JOÃO NAIM KFOURI JUNIOR 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 
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13. 0024463-50.2015.8.19.0042 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE WASIM AHMAD ZAFAR 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA 

AGDO QUALICORP ADMINISTRADORA DE BENEFÍCIOS S/A 

ADVOGADO JACKSON UCHÔA VIANNA 

ADVOGADO RENATA SOUSA DE CASTRO VITA 

ADVOGADO BRUNO VICENTE DA COSTA 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos 

do voto da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi 

Filho, que votou pelo provimento do recurso. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 
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14. 0069048-97.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

AGDO BETTINA ALICE LAUFER CALAFATE 

ADVOGADO CARLOS HENRIQUE BITENCOURT DE CASTRO MAGALHAES 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

15. 0069453-36.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 
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RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO ANA MARIA PEREZ LUCAS DE BARROS 

AGDO HELENICE SIQUEIRA GRECO 

ADVOGADO LUIS CESAR VIEIRA DA SILVA 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

16. 0072659-58.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 
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ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

ADVOGADO CARLOS EDUARDO VIEIRA FONTES 

AGDO GABRIEL AZEVEDO TERRA CUNHA 

ADVOGADO RENATA FERNANDA PINHEIRO DA CRUZ 

ADVOGADO ROBERTO VENCESLAU VIANNA 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

17. 0072799-92.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO ANA MARIA PEREZ LUCAS DE BARROS 
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AGDO MARIA MOTA FONTOURA 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

18. 0073291-84.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ITAU UNIBANCO S A 

ADVOGADO CARLOS MARTINS DE OLIVEIRA 

ADVOGADO MARCELLO CAVANELLAS ZORZENON DA SILVA 

AGDO HERVAL DA COSTA BEZERRA 

ADVOGADO MARISA DE SOUZA VIAL 
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Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

e DES. NILZA BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

19. 0075640-60.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO ANA MARIA PEREZ LUCAS DE BARROS 

AGDO ESPOLIO DE FLAVIO HUGO BRANCO SALGADO REP/P/S/INV SUELY 

RODRIGUES SALGADO 

ADVOGADO MICHEL MINTO DA SILVA 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 
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Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

20. 0076579-40.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO ANA MARIA PEREZ LUCAS DE BARROS 

AGDO GIORGIO AMATO 

ADVOGADO GARY DE OLIVEIRA BON ALI 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 
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dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

21. 0106031-95.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE HSBC BANK BRASIL S A BANCO MULTIPLO 

ADVOGADO JULIANA PADILHA MENDES RODRIGUES 

ADVOGADO JORGE HENRIQUE SOARES DE JESUS 

ADVOGADO TAMIRES DA COSTA FARIAS GOMES 

AGDO ENI FREIRE MEDEIROS 

AGDO ELIAS MEDEIROS 

ADVOGADO SILVERIA LUCIANA RIBEIRO DE SOUZA 

ADVOGADO RUTE RIBEIRO MARINHO ESPINDOLA 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 
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Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

22. 0119517-50.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

ADVOGADO CARLOS EDUARDO VIEIRA FONTES 

AGDO MARIA INES DE ARAUJO 

ADVOGADO GEORGE ROSA DE SOUZA 

ADVOGADO CELIA SOLEDADE LEMOS 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 
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que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

23. 0133421-11.2005.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SANDRA MARA PEREIRA DOS SANTOS 

ADVOGADO LEONARDO FIAD 

AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.MUNIC. ALINE SLEMAN CARDOSO ALVES 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 
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MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

e DES. NILZA BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

24. 0319904-76.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO 

AGDO CONDOMINIO DO EDIFICIO COMERCIAL AVENIDA RIO BRANCO 

ADVOGADO ROMULO CAVALCANTE MOTA 

ADVOGADO JOÃO MARCELO MOTA EGGERS 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 
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ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

25. 0000433-33.2015.8.19.0047 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BRUNA DA SILVA OLIVEIRA SOUZA MIRANDA 

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO 

AGDO TELEMAR NORTE LESTE S/A 

ADVOGADO GIBRAN MOYSES FILHO 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 
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OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA 

TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO e 

DES. LUIZ ZVEITER. 

 

26. 0008586-51.2007.8.19.0042 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

ADVOGADO CARLOS EDUARDO VIEIRA FONTES 

AGDO IVANIRA GOMES MONTEIRO RABELLO 

ADVOGADO IAGO CARVALHO 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 
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ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

27. 0009016-23.2007.8.19.0003 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S/A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

AGDO NEUSA ALBANO DOS SANTOS 

ADVOGADO LUIS CLAUDIO DE PAULA 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 
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DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

28. 0010214-81.2015.8.19.0014 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE TELEFONICA BRASIL S A 

ADVOGADO FLÁVIA DA CONCEIÇÃO GOMES 

ADVOGADO PAULO CEZAR PINHEIRO CARNEIRO 

ADVOGADO ALVARO ROSÁRIO VELLOSO DE CARVALHO 

AGDO DANIELLA DA SILVA SANTANA 

ADVOGADO LEANDRO PESSANHA MACEDO 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 03 de setembro de 2018 Página 31 
 

29. 0010851-49.2007.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE HSBC BANK BRASIL S A BANCO MULTIPLO 

ADVOGADO GABRIEL LOPES MOREIRA 

AGDO MANUEL CAMELO PINTO 

ADVOGADO ANTONIO ARMINDO FERNANDES 

ADVOGADO SIMONE RODRIGUES PINTO 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

30. 0012355-90.2007.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ITAU UNIBANCO S A 

ADVOGADO CARLOS MARTINS DE OLIVEIRA 

ADVOGADO LUANA CERQUEIRA DE OLIVEIRA 

ADVOGADO MARIANA TORRES PEREIRA DE CARVALHO 

AGDO EDSON MOTTA AYD 

ADVOGADO MARIA CLARA LOCHE 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

e DES. NILZA BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

31. 0070600-63.2008.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

ADVOGADO CARLOS EDUARDO VIEIRA FONTES 

AGDO JANAINA SOUZA DE ARAUJO 

ADVOGADO RODRIGO COSTA CASCARDO 

ADVOGADO MOISÉS PEREIRA ALVES 

ADVOGADO GRAZIELE CARDOSO DA SILVA 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

32. 0078622-47.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 03 de setembro de 2018 Página 34 
 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ITAU UNIBANCO S A 

ADVOGADO GERALDO FRANCISCO DE BARROS GAZOS 

ADVOGADO LUANA CERQUEIRA DE OLIVEIRA 

ADVOGADO GLEIZIANE GARCIA FERREIRA 

AGDO LUIZ VIEIRA DE LOURENÇO 

ADVOGADO AMANDA LIMA HUGUENIN DE CARVALHO 

ADVOGADO MARCELO PAIVA LARANJA 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

e DES. NILZA BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 
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33. 0081402-57.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

AGDO VITTORIA ANTONIETTA CELANI TARANTO 

ADVOGADO GARY DE OLIVEIRA BON ALI 

ADVOGADO MARCUS VINICIUS QUADROS MACHADO 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

34. 0199545-68.2008.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 03 de setembro de 2018 Página 36 
 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

ADVOGADO FELLIPE EUGENIO DE ASSIS SICILIANO 

ADVOGADO CARLOS EDUARDO VIEIRA FONTES 

AGDO GINETTE DAVID HARROUCHE 

ADVOGADO FRANCISCO EDUARDO NAMBU 

ADVOGADO JULIO CESAR DOS SANTOS ROSSI 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

35. 0069215-17.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ITAU UNIBANCO S A 

ADVOGADO ALFREDO FERNANDES PEREIRA 

ADVOGADO LUANA CERQUEIRA DE OLIVEIRA 

ADVOGADO GLEIZIANE GARCIA FERREIRA 

AGDO ANALIA SOARES LOPES 

ADVOGADO MARCELO PAIVA LARANJA 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

e DES. NILZA BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

36. 0006603-04.2007.8.19.0208 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ITAU UNIBANCO S A 

ADVOGADO CARLA DE GOUVÊA GONDIM DE BARROS 

ADVOGADO GLEIZIANE GARCIA FERREIRA 

AGDO CONCEICAO PEREIRA DE LIMA GOMES 

ADVOGADO NADIA MARIA PRADO DE MELLO 

ADVOGADO DULCE HELENA MENDES FIGUEIREDO 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

e DES. NILZA BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

37. 0015348-09.2007.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO ANA MARIA PEREZ LUCAS DE BARROS 

ADVOGADO JOANNA NISKIER DO AMARAL 

ADVOGADO JULIO CESAR SANTANA 

AGDO EVERALDA DE SOUZA MONTEIRO 

ADVOGADO DIOGO DA ROCHA PINTO TERRA 

ADVOGADO LEANDRO LUIS ALENCAR IWANAGA 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

38. 0021797-15.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

ADVOGADO FELLIPE EUGENIO DE ASSIS SICILIANO 

ADVOGADO FABIO TEIXEIRA FERNANDES 

AGDO MARCELA TORRES REZENDE 

AGDO JOSEFA LIMA DE OLIVEIRA 

AGDO MARIA CRISTINA DOS SANTOS 

AGDO ANESTOR DOS SANTOS 

AGDO IARA DA SILVA ROCHA 

ADVOGADO DIOGO ASSAD BOECHAT 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 03 de setembro de 2018 Página 41 
 

39. 0071128-34.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

ADVOGADO FELLIPE EUGENIO DE ASSIS SICILIANO 

AGDO LUIZ MARIANO DE ALMEIDA 

ADVOGADO CYNTIA AFFONSO SOARES LOUREIRO 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

40. 0002673-54.2008.8.19.0042 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ITAÚ UNIBANCO S/A 

ADVOGADO CARLOS MARTINS DE OLIVEIRA 

ADVOGADO LUANA CERQUEIRA DE OLIVEIRA 

ADVOGADO GLEIZIANE GARCIA FERREIRA 

AGDO ENIO CORREA DA SILVA 

ADVOGADO VALESCA CARVALHO GUERRA 

ADVOGADO RACHEL DE OLIVEIRA TROYACK 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

e DES. NILZA BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 
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41. 0003715-37.2007.8.19.0087 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

AGDO ZELINA GENTILUSSE GUIMARAES 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

42. 0005486-72.2007.8.19.0209 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 
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RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO ANA MARIA PEREZ LUCAS DE BARROS 

ADVOGADO JOANNA NISKIER DO AMARAL 

AGDO HANDERSON TOCANTINS PINTO 

AGDO SEBASTIANA MARIA FAUSTO GOMES PINTO 

ADVOGADO ELISIANA MATOS ALMEIDA DO AMARAL 

ADVOGADO EZEQUIEL JORGE ALMEIDA DO AMARAL 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. NILZA BITAR. 

Impedida a Exma. Sra. DES. TERESA ANDRADE. 

 

43. 0006624-18.2007.8.19.0066 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 03 de setembro de 2018 Página 45 
 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO SANTANDER BRASIL S.A. 

ADVOGADO ELENY FOISER DE LIZA 

AGDO ALBERTO LOURENCO BARROS 

ADVOGADO NELCI BATISTA GURGEL 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

44. 0006936-47.2007.8.19.0210 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AGTE ITAU UNIBANCO S A 

ADVOGADO DRA. ANA HOFMEISTER 

ADVOGADO LUANA CERQUEIRA DE OLIVEIRA 

AGDO EUGEN RODRIGUES DE SOUZA 

ADVOGADO VILMA LUZIA DO NASCIMENTO 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

e DES. NILZA BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

45. 0006964-36.2007.8.19.0203 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ITAU UNIBANCO S A 
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ADVOGADO CARLOS MARTINS DE OLIVEIRA 

AGDO CLAUDIO ROBERTO DE QUEIROZ CHAVES 

AGDO ELIANE WAGNER CHAVES 

ADVOGADO ÁUREA PEREIRA DA COSTA 

ADVOGADO ANADIA PEREIRA DA COSTA 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

e DES. NILZA BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

46. 0007493-78.2007.8.19.0066 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO DO BRASIL S A 
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ADVOGADO RAFAEL SGANZERLA DURAND 

AGDO ADEL NEME FELIPPE 

ADVOGADO ANDRE LUIS PICLUM DAER 

ADVOGADO ANTONIO CARLOS MARQUES 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

47. 0008551-91.2007.8.19.0042 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

ADVOGADO JORDANIA DUQUE DE FREITAS 
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ADVOGADO CARLOS EDUARDO VIEIRA FONTES 

AGDO MARLY ANGELA MARCAL TORRES 

ADVOGADO JANILSON PESSOA CABRAL 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

48. 0009357-55.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

ADVOGADO CARLOS EDUARDO VIEIRA FONTES 

AGDO AGENOR DA CONCEICAO 
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ADVOGADO MARCELO DAVIDOVICH 

ADVOGADO IGOR CÔRTES DE MEDEIROS 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

49. 0011969-60.2007.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ITAU UNIBANCO S A 

ADVOGADO CARLOS MARTINS DE OLIVEIRA 

ADVOGADO LUANA CERQUEIRA DE OLIVEIRA 

ADVOGADO GLEIZIANE GARCIA FERREIRA 

AGDO EUDICEA BARBOSA JACCOUD 
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ADVOGADO JOSE RENATO FIUZA 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

e DES. NILZA BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

50. 0070819-13.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

AGDO JOSE RENATO DE OLIVEIRA 

ADVOGADO JOANA SILVA CARDOSO FERNANDES PACHECO 
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Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

51. 0071753-68.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO ANA MARIA PEREZ LUCAS DE BARROS 

ADVOGADO JULIO CESAR SANTANA 

AGDO PAULO BATISTA MARQUES 

AGDO FERNANDO BATISTA MARQUES 

ADVOGADO LUCINDA GOMES NUNES PEREIRA MARQUES 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 
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Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

52. 0073520-44.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO ANA MARIA PEREZ LUCAS DE BARROS 

ADVOGADO JOANNA NISKIER DO AMARAL 

AGDO ESPÓLIO DE IDILVA MELLO DIAS REP/S/INV ROSA MARIA MELLO 

DIAS 

ADVOGADO MAURO CARVALHO NOGUEIRA 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 
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maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

53. 0077087-83.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO ANA MARIA PEREZ LUCAS DE BARROS 

ADVOGADO JOANNA NISKIER DO AMARAL 

ADVOGADO MYLENE DA SILVA VIEIRA 

AGDO ALBINO GONCALVES ALVES 

ADVOGADO MIRIAN OLIVEIRA DA ROCHA PITTA 

ADVOGADO VILMA JACINTO DE ARAÚJO 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 
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maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

54. 0077467-09.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

AGDO JULIO CESAR MORGAN PIMENTEL DE OLIVEIRA 

ADVOGADO MÉLAINE CHANTAL MEDEIROS ROUGE 

ADVOGADO RODRIGO FRANÇA CALDAS 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 
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que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

55. 0078239-69.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ITAU UNIBANCO S A 

ADVOGADO BARBARA WAYNNE BARRETO FERREIRA 

AGDO LINDALVA COSTA LIMA DE SOUZA 

ADVOGADO MARCO AURÉLIO MOREIRA DE VASCONCELLOS 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

e DES. NILZA BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

56. 0082320-27.2008.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

ADVOGADO NEWTON CAVALCANTI LIMA JÚNIOR 

AGDO LAIS PEREZ 

ADVOGADO LAIS PEREZ 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 
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MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

57. 0143894-51.2008.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO ANA MARIA PEREZ LUCAS DE BARROS 

ADVOGADO JOANNA NISKIER DO AMARAL 

AGDO CELSO MONTEIRO DE LIMA 

ADVOGADO LOURDES MARIA DE SOUZA 

ADVOGADO CLÁUDIO VALE OLIVEIRA FREIRE 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 
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RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

58. 0153881-48.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ITAU UNIBANCO S A 

ADVOGADO CARLA DE GOUVÊA GONDIM DE BARROS 

ADVOGADO CARLOS MARTINS DE OLIVEIRA 

AGDO SERGIO HENRIQUE VICENTE 

ADVOGADO JOSÉ ROBERTO SOARES DE OLIVEIRA 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 
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ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

e DES. NILZA BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

59. 0245152-07.2008.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO ANA MARIA PEREZ LUCAS DE BARROS 

AGDO ALMIR PIMENTEL DE OLIVEIRA 

ADVOGADO SANDRO TIUBA SOUZA CRUZ 

ADVOGADO JOSÉ ROBERTO SOARES DE OLIVEIRA 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 
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CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

60. 0001676-05.2008.8.19.0064 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO SANTANDER BRASIL S/A 

ADVOGADO ELENY FOISER DE LIZA 

AGDO DIVA CARNEIRO MOREIRA 

ADVOGADO ELIANE PETRILLO BARROSO 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 
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ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

61. 0005151-10.2008.8.19.0212 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ITAU UNIBANCO S A 

ADVOGADO CARLOS MARTINS DE OLIVEIRA 

AGDO CARLOS ALVIM LERIA DE MORAES 

ADVOGADO ANDERSON PEIXOTO DE FARIA 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 
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e DES. NILZA BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

62. 0009849-17.2007.8.19.0205 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO ANA MARIA PEREZ LUCAS DE BARROS 

AGDO EUNICE DE CARVALHO PINHEIRO 

ADVOGADO CLAUDIO JOSE DE CARVALHO LOPES PINHEIRO 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 
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63. 0033794-32.2008.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ITAU UNIBANCO S A 

ADVOGADO CARLOS MARTINS DE OLIVEIRA 

ADVOGADO FLAVIA MARA CALDAS DE MATOS SANTOS 

AGDO FANNY FELDMAN SCHNEIDER 

ADVOGADO WASHINGTON ALVES DE MIRANDA JUNIOR 

ADVOGADO THIAGO DE CARVALHO LIMA 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

e DES. NILZA BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 
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64. 0065159-38.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO ABN AMRO REAL S A 

ADVOGADO EDMUNDO NOGUEIRA COELHO 

AGDO JOAO ALBERTO DE ARAUJO COSTA 

ADVOGADO ALLISSON HOLANDA MOURA 

ADVOGADO IOLANDA VALADARES CASTANHEIRA 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

65. 0071026-12.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO ABN AMRO REAL S A 

ADVOGADO EDMUNDO NOGUEIRA COELHO 

AGDO ILDA FUCHSHUBER 

ADVOGADO BARBARA FERREIRA FALACIO 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

66. 0071271-23.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 

ADVOGADO CARLOS EDUARDO VIEIRA FONTES 

AGDO FERNANDO ESTEVES TEIXEIRA 

ADVOGADO KATIÚSCIA BEATRIZ ALMEIDA 

ADVOGADO DENISE DE SOUZA MEDEIROS 

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

67. 0072539-15.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ITAU UNIBANCO S A 
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ADVOGADO BARBARA WAYNNE BARRETO FERREIRA 

ADVOGADO GLEIZIANE GARCIA FERREIRA 

AGDO EDMAR PIRES LOPES 

ADVOGADO GARY DE OLIVEIRA BON ALI 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

e DES. NILZA BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

68. 0121671-41.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES 
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AGDO CELIA DOS SANTOS LOPES 

ADVOGADO HELOISA MASCARENHAS GALAXE RODRIGUES 

ADVOGADO DARCILENE RABELO DOS SANTOS 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

votou pelo sobrestamento ex officio. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

69. 0351273-59.2008.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO ANA MARIA PEREZ LUCAS DE BARROS 

AGDO PEDRO GALDINO DA SILVA 

ADVOGADO FELIPE BARRIONUEVO COSTA 
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ADVOGADO DR. FELIPE BARRIONUEVO COSTA 

 

Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

70. 0426639-07.2008.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO S A 

ADVOGADO ANA MARIA PEREZ LUCAS DE BARROS 

ADVOGADO JOANNA NISKIER DO AMARAL 

ADVOGADO TIAGO DUARTE PEDROSA 

AGDO ANTONIO EMANOEL PEREIRA 

ADVOGADO ANDRÉ FABIANO SCOVINO 
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Por maioria de votos, conheceu-se parcialmente do recurso, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que não o conhecia, no mérito, por 

maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

dava provimento para sobrestar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO 

TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

Terminado o julgamento dos processos de relatoria da Desembargadora 

3ª Vice-Presidente o julgamento dos demais processos constantes da pauta 

prosseguiu. 

 

71. 0026996-06.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (INCIDENTE DE SUSPEICAO) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MIRIAN FERREIRA FONTENELE BONADIA 

EMBARGANTE LAURIVAN RIBEIRO DE PAIVA 

ADVOGADO MIRIAN FERREIRA FONTENELE BONADIA 

EMBARGADO JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS 
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Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao Recurso e aplicou-se a 

multa penal, nos termos do voto do Desembargador Relator. Divergiu apenas 

na questão da multa o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que fará 

declaração de voto. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO 

LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS. 

Presente a Dra. Mirian Ferreira Fontenele Bonadia, pelo embargante. 

 

72. 0066128-41.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REL. DESIG. DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO 

EMBARGADO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.MUNIC. ANDRÉ HERMANNY TOSTES 

ADVOGADO ANDRÉ HERMANNY TOSTES 

PROC.MUNIC. GUSTAVO MOTA GUEDES 

ADVOGADO GUSTAVO MOTA GUEDES 

EMBARGANTE EXMO SR PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL 

DO RIO DE JANEIRO 
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PROC.CAMARA CLAUDIA RIVOLLI THOMAS DE SÁ 

ADVOGADO CLAUDIA RIVOLLI THOMAS DE SÁ 

LEGISL. LEI Nº 5839 DO ANO DE 2015 DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Bernardo Garcez. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. 

MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE 

MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Declarou impedimento o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Presente a Dra. Jania Maria de Souza, pelo embargante. 

 

73. 0043684-34.2004.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO SANTA EUGENIA TRANSPORTES E TURISMO LTDA 

ADVOGADO MARILIA TERESA SILVA 

EMBARGANTE VIACAO MIRANTE LTDA 

ADVOGADO SERGIO RONALDO SAHIONE FADEL 

ADVOGADO HECILDA MARTINS FADEL 

ADVOGADO MARCELO MARTINS FADEL 

LITIS MUNICIPIO DE NOVA IGUACU 
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PROC.MUNIC. WANESSA MARTINEZ VARGAS 

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. 

MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. NILZA BITAR 

e DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

Declarou impedimento o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Presente o Dr. Marciano José Ferreira, pelo embargante. 

 

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Luiz Zveiter.  

 

74. 0055645-30.2008.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (EMBARGOS A EXECUCAO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. CHRISTIANO DE OLIVEIRA TAVEIRA 

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS 

EMBARGADO SINDICATO DOS FISCAIS DE RENDA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

SINFRERJ 

ADVOGADO ADALBERTO RIBEIRO DA SILVA NETO 
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ADVOGADO RENATO RAMOS PIRES 

ADVOGADO ROBERTO JOSÉ DE MELLO OLIVEIRA ALVES 

ADVOGADO LUIZ EDUARDO CAVALCANTI CORREA 

ADVOGADO ROMMEL ASSAD BATISTA MONTEIRO 

ADVOGADO SUELI DE MATOS CASTELAR 

ADVOGADO ANDREIA MASSINE DA SILVEIRA 

ADVOGADO ANDERSON DE SOUZA REIS 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

ADVOGADO INEZ BALBINO PETTERLE e outro 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO e outro 

ADVOGADO JOÃO PAULO DA SILVEIRA RIBEIRO DA SILVA 

ADVOGADO LUÍS CÉSAR DE SOUSA GUIMARÃES 

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. 

MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE 

MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO e DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

75. 0043090-73.2011.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (EMBARGOS A EXECUCAO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 
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RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. TANIA DE SOUSA ELIAS 

EMBARGADO CARLOS ALBERTO SIQUEIRA DE SOUZA 

EMBARGADO LUIZ GONZAGA GONCALVES 

EMBARGADO CLAUDIO AQUINO DA SILVA TAVARES 

EMBARGADO CARLOS FRANCISCO FERREIRA GOMES 

EMBARGADO JOAO ROBERTO RIBEIRO DE OLIVEIRA 

EMBARGADO ROMULO CAPELLO TEIXEIRA 

ADVOGADO EVELYN DE MEDEIROS GONCALVES 

ADVOGADO ROBSON GOMES CARRILHO 

ADVOGADO ALINE DA SILVA CARRILHO 

ADVOGADO LEONARDO DA SILVA LOURENÇO 

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. 

MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE 

MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO e DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

76. 0069384-55.2017.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 
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PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO EXMO SR PROCURADOR GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. CLAUDIO ROBERTO PIERUCCETTI MARQUES 

EMBARGANTE EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO 

PROC.ALERJ DENISE S. OKADA AHMED 

ADVOGADO DENISE SETSUKO OKADA AHMED 

PROC.ALERJ HARIMAN ARAUJO 

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO 

LEGISL. LEI Nº 7340 DO ANO 2016 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, 

DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA 

FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS e DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

77. 0000338-42.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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EMBARGADO EXMO SR PROCURADOR GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS 

EMBARGANTE ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.ALERJ HARIMAN ARAUJO 

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO 

LEGISL. LEI Nº NR 7372 DO ANO 2016 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, 

DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. 

ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO e DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA 

FILHO. 

 

78. 0066365-75.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.MUNIC. ANDRÉ HERMANNY TOSTES 

ADVOGADO ANDRÉ HERMANNY TOSTES 

PROC.MUNIC. ROBERTO SARDINHA JUNIOR 

ADVOGADO ROBERTO SARDINHA JUNIOR 
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EMBARGANTE EXMO SR PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL 

DO RIO DE JANEIRO 

PROC.CAMARA JANIA MARIA DE SOUZA 

ADVOGADO JANIA MARIA DE SOUZA 

LEGISL. LEI Nº 5730 DO ANO DE 2014 DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS 

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. 

MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE 

MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO. 

 

79. 0032334-29.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

EMBARGANTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO 

PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS 

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE MESQUITA 

PROC.MUNIC. ROBERTO PONTES 

ADVOGADO ROBERTO PONTES 
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PROC.MUNIC. IGOR SILVA DE MENSEZES 

ADVOGADO IGOR SILVA DE MENEZES 

EMBARGANTE CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE MESQUITA 

LEGISL. LEI COMPLEMENTAR Nº 014/2010 ART. 38 § 1º DO MUNICÍPIO DE 

MESQUITA 

AMIC.CURIAE Associação dos procuradores Municipais de Mesquita 

ADVOGADO JOSE CARLOS DA SILVA FORMIGA 

AMIC.CURIAE ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE PROCURADORES MUNICIPAIS - ANPM 

ADVOGADO CARLOS FIGUEIREDO MOURAO 

ADVOGADO THIAGO SANCHES DUARTE 

ADVOGADO VITOR PENNO REIS 

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS 

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento a ambos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. 

MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. CLAUDIO DE 

MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO. 

 

Na sequência, foram chamados à julgamentos os dois processos de 

relatoria da Desembargadora Maria Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, 3ª 

Vice-Presidente, com pedidos de vista.  
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80. 0013367-23.2014.8.19.0026 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

AGTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO RIOPREVIDENCIA 

PROC. EST. BERNARDO DE VILHENA SAADI 

PROC. EST. FLÁVIO ASSAID SFAIR DA COSTA ROCHA 

AGDO MARLENE MONTEIRO DA FONSECA 

ADVOGADO MARCELI REZENDE GODINHO DA FONSECA 

ADVOGADO EDSON JOSE DO CARMO 

ADVOGADO FERNANDO DE GODOY GUIMARÃES 

 

Em continuação, o Desembargador Antônio Carlos Amado, em voto vista, 

votou acompanhando a Desembargadora Relatora, sendo seguido pelo 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que aguardava vista. Restando o 

seguinte resultado final: Por unanimidade de votos, negou-se provimento 

ao Agravo, nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO.  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 
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81. 0157965-97.2004.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.MUNIC. KARINA GOMES A F DE ARAUJO 

EMBARGADO SELECAO TRADICIONAL CONSULTORIA LTDA 

 

Em continuação, o Desembargador Nagib Slaibi Filho, em voto vista, votou 

negando provimento aos Embargos de Declaração, restando o seguinte 

resultado final: Por maioria de votos, acolheu-se os Embargos de 

Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

 

Em seguida, assumiu a Presidência a Excelentíssima Senhora 

Desembargadora Nilza Bitar em razão do impedimento dos membros do Órgão 

Especial que compõem o Conselho da Magistratura. 

 

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Claudio de Mello Tavares. 
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82. 0055102-12.2017.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. NILZA BITAR 

RELATOR DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE FABIANO PEREIRA ALMEIDA DO AMARAL 

ADVOGADO GUSTAVO DE FIGUEIREDO GSCHWEND 

ADVOGADO ANA PAULA ALMEIDA NAYA DE PAULA 

ADVOGADO MARCOS LUIZ DOS MARES GUIA NETO 

ADVOGADO LUIS FELIPE FREIRE LISBOA 

IMPETRADO EGRÉGIO CONSELHO DA MAGISTRATURA DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. RENAN MIGUEL SAAD 

 

Após votar o Desembargador Relator denegando a segurança, pediu vista o 

Desembargador Antônio Carlos Nascimento Amado, dizendo aguardá-la os 

demais presentes. 

Presidiu a Desembargadora Nilza Bitar em razão de impedimento dos Membros 

do Órgão Especial que compõem o Conselho da Magistratura. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, 

DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CLAUDIO DE 

MELLO TAVARES, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA e DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 
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Usou da palavra o Dr. Gustavo Gschwend, pelo impetrante. 

 

Reassumiu a presidência o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Milton Fernandes de Souza, Presidente.  

 

83. 0037270-63.2017.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REL. DESIG. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ARGUENTE PRIMEIRO GRUPO DE CÂMARAS CRIMINAIS 

LEGISL. RESOLUÇÃO Nº03/16 DO STJ 

ACUSADO CLEITON AZEVEDO MARTINS 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA 

 

Por maioria de votos, julgou-se improcedente a Arguição de 

Inconstitucionalidade, nos termos do voto do Desembargador Antônio 

Carlos Nascimento Amado, vencidos os Desembargadores Relator, Adriano 

Celso Guimarães, Bernardo Moreira Garcez Neto, Odete Knaack de Souza, 

Celso Ferreira Filho e Otávio Rodrigues. Fará declaração de voto o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Resultado dos processos 0037270-63.2017.8.19.0000 (12º da pauta), 

0037614-44.2017.8.19.0000 (13º da pauta) e 0040329-59.2017.8.19.0000 

(14º da pauta). 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, 

DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 
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DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, 

DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. NILZA 

BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO e DES. OTAVIO RODRIGUES. 

 

84. 0037614-44.2017.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REL. DESIG. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ARGUENTE 1º GRUPO DE CAMARAS CRIMINAIS 

LEGISL. RESOLUÇÃO Nº 03/2016 DO STJ 

ACUSADO ALFREDO HENRIQUE MATTOS DE MIRANDA 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA 

 

Por maioria de votos, julgou-se improcedente a Arguição de 

Inconstitucionalidade, nos termos do voto do Desembargador Antônio 

Carlos Nascimento Amado, vencidos os Desembargadores Relator, Adriano 

Celso Guimarães, Bernardo Moreira Garcez Neto, Odete Knaack de Souza, 

Celso Ferreira Filho e Otávio Rodrigues. Fará declaração de voto o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Resultado dos processos 0037270-63.2017.8.19.0000 (12º da pauta), 

0037614-44.2017.8.19.0000 (13º da pauta) e 0040329-59.2017.8.19.0000 

(14º da pauta). 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, 

DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 03 de setembro de 2018 Página 86 
 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, 

DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. NILZA 

BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO e DES. OTAVIO RODRIGUES. 

 

85. 0040329-59.2017.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REL. DESIG. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ARGUENTE PRIMEIRO GRUPO DE CÂMARAS CRIMINAIS 

LEGISL. RESOLUÇÃO Nº 03/16 DO STJ 

ACUSADO RAFAEL DA COSTA MEDEIROS FERREIRA 

 

Por maioria de votos, julgou-se improcedente a Arguição de 

Inconstitucionalidade, nos termos do voto do Desembargador Antônio 

Carlos Nascimento Amado, vencidos os Desembargadores Relator, Adriano 

Celso Guimarães, Bernardo Moreira Garcez Neto, Odete Knaack de Souza, 

Celso Ferreira Filho e Otávio Rodrigues. Fará declaração de voto o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Resultado dos processos 0037270-63.2017.8.19.0000 (12º da pauta), 

0037614-44.2017.8.19.0000 (13º da pauta) e 0040329-59.2017.8.19.0000 

(14º da pauta). 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, 

DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, 
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DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. NILZA 

BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO e DES. OTAVIO RODRIGUES. 

 

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Ferdinaldo do Nascimento. 

 

86. 0024304-68.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE RIO BONITO 

PROC.MUNIC. GABRIEL MARAPODI DOS PASSOS 

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BONITO 

PROC.CAMARA MONICA COELHO DE ARAÚJO 

ADVOGADO MONICA COELHO DE ARAÚJO 

LEGISL. EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 002 DO ANO 2017 DO MUNICÍPIO DE 

RIO BONITO - insere o parágrafo 4º ao artigo 46 da Lei Orgânica do 

Município 

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS 

 

Por unanimidade de votos, julgou-se procedente o pedido, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO 

LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 
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ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, 

DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

e DES. TERESA ANDRADE. 

 

87. 0009739-65.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE ITATIAIA 

PROC.MUNIC. MARLENE DA SILVA 

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE ITATIAIA 

ADVOGADO MARCOS FLAVIO PASCHOAL GOMES 

LEGISL. LEI NR 866 DO ANO 2017 - ARTIGO 1º, PARÁGRAFO 1º 

PROC. EST. RODRIGO CRELIER ZAMBÃO DA SILVA 

 

Por unanimidade de votos, julgou-se improcedente o pedido, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO 

LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. JOSE CARLOS 

VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO e DES. TERESA ANDRADE. 

 

Deixou de compor o quórum a Excelentíssima Senhora 
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Desembargadora Teresa de Andrade. 

 

88. 0022051-73.2018.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE MAC SILVA MERCANTIL LTDA 

ADVOGADO MANOEL CARLOS DA SILVA NETO 

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO RECURSO ADMINISTRATIVO 

Nº 0053720-81.2017.8.19.0000 

 

Por unanimidade de votos, denegou-se a segurança, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, 

DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO. 

 

89. 0020975-48.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 
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JANEIRO 

PROC.JUST. SERGIO ROBERTO ULHOA PIMENTEL 

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE BELFORD ROXO 

PROC.MUNIC. RICARDO TONASSI SOUTO 

ADVOGADO RICARDO TONASSI SOUTO 

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BELFORD ROXO 

PROC.MUNIC. SALVATORE DE ASSIS GRANDE 

ADVOGADO SALVATORE DE ASSIS GRANDE 

LEGISL. EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 43 DO ANO 2016 DO MUNICÍPIO DE 

BELFORD ROXO 

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS 

 

Em continuação de julgamento, em voto vista, o Desembargador Claudio 

Brandão divergiu e votou pela improcedência do pedido, acompanhado pelos 

Desembargadores Mauro Pereira Martins, Sandra Santarém Cardinali, Nilza 

Bitar, Maria Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, Reinaldo Pinto Alberto 

Filho, Otávio Rodrigues, Nildson Araújo da Cruz e Agostinho Teixeira de 

Almeida Filho. Votaram acompanhando o Relator os Desembargadores José 

Roberto Lagranha Távora, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso Guimarães, 

Bernardo Moreira Garcez Neto, Elisabete Filizzola Assunção, Odete Knaack 

de Souza, José Carlos Varanda dos Santos, Celso Ferreira Filho, Gabriel 

de Oliveira Zefiro e Katya Maria de Paula Menezes Monnerat, ficando 

suspenso o julgamento em virtude do parágrafo segundo do art. 107 do 

Regimento Interno do Tribunal de Justiça, uma vez que os votos restantes 

poderiam influenciar no resultado do julgamento. 

Compunham o Órgão Especial em 03/09/0218, mas estavam ausentes quando 

do julgamento, os Desembargadores Luiz Zveiter, Claudio de Mello Tavares 

e Teresa Andrade. 

Compunha o Órgão especial, na vaga do MP, o Desembargador Ferdinaldo do 

nascimento, que estava ausente quando do julgamento. Na sessão de 

27/08/2018, quem compunha o Órgão Especial era o Desembargador Maurício 

Caldas, que estava ausente no julgamento. 

Compunham o Órgão Especial e participaram da votação os Desembargadores 
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José Carlos Varanda dos Santos, substituindo a Desembargadora Maria Inês 

da Penha Gaspar; Agostinho Teixeira de Almeida Filho, substituindo o 

Desembargador Antônio Eduardo Ferreira Duarte e Sandra Santarém 

Cardinali, substituindo o Desembargador Heleno Ribeiro Pereira Nunes. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA 

TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

e DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT. 

 

90. 0074158-31.2017.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MUNICÍPIO DE NOVA IGUAÇU 

PROC.MUNIC. WANESSA MARTINEZ VARGAS 

PROC.MUNIC. DIOGO PEIXOTO DIAS SILVA 

EMBARGADO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO AGRAVO DE INSTRUMENTO Nº 

0071761-96.2017.8.19.0000 

 

Em continuação de julgamento, em voto vista, o Desembargador Antônio 

Carlos Nascimento Amado, acompanhou o relator. Os Desembargadores que 

aguardavam vista Gabriel de Oliveira Zefiro, Katya Maria de Paula Menezes 

Monnerat, Claudio Brandão de Oliveira, Sandra Santarém Cardinali, 

Nildson Araújo da Cruz e Nagib Slaibi Filho, também acompanharam o 

relator, restando o seguinte resultado final: Por unanimidade, negou-se 

provimento aos Embargos de Declaração, nos termos do voto do 
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Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO JOSE DE ASEVEDO, DES. 

ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. FABIO DUTRA, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 

DE FIGUEIREDO, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR e DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

91. 0047529-20.2017.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE JOSÉ MONTEIRO DE CARVALHO 

ADVOGADO NELSON RIBEIRO ALVES FILHO 

ADVOGADO VITOR GUEDES CAVALCANTI 

ADVOGADO RENATA ROGAR 

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

IMPETRADO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO DE PLANEJAMENTO E GESTÃO DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

IMPETRADO EXMO SR PRESIDENTE DO FUNDO ÚNICO DE PREVIDENCIA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO RIOPREVIDÊNCIA 

PROC. EST. CINTIA MORGADO 

 

Em continuação de julgamento, a Desembargadora Maria Augusta Vaz, em 

voto vista, acompanhou o voto do Desembargador Relator, restando o 
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seguinte resultado final: Por unanimidade, rejeitou-se as preliminares 

e concedeu-se a segurança, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. FABIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. 

SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO e DES. OTAVIO RODRIGUES. 

 

92. 0044139-42.2017.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. OTAVIO RODRIGUES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE HADRIELLE RODRIGUES DE AQUINO 

ADVOGADO JORGE LUIS DE PAULA ROQUE 

ADVOGADO WILSON ARAUJO DE CARVALHO 

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. KAREN FARAH ARRUDA 

 

Por maioria de votos, concedeu-se a segurança, nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Desembargador Antônio Carlos Nascimento 

Amado. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. OTAVIO RODRIGUES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 
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GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, 

DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO e DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

Após, foi anunciado a retirada de pauta do processo de número 

0023249-82.2017.8.19.0000, de relatoria do Desembargador Claudio Brandão. 

 

Nada mais havendo para ser julgado, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Milton Fernandes de Souza, Presidente, agradeceu a presença 

de todos e declarou encerrada a sessão de julgamento às 15:55 horas. Lavrada 

esta ata, na forma do artigo 62 do Regimento Interno do Tribunal de Justiça, 

tendo como base as informações do Sistema eJUD, as anotações feitas durante 

a sessão e o conteúdo das mídias digitais. 

 
Rio de Janeiro, 03 de setembro de 2018. 

 
 

Desembargador MILTON FERNANDES DE SOUZA 
Presidente 

 
Regineide Anete Reis 

Secretária do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 
 

 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 24 / 09 / 2018. 
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